

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 08.30

以赛亚书 第 01 章

(國語) YouTube 音訊

神对犹太炼净和恢复

以赛亚书第一章描述了上帝对以色列的控诉，指责他们已经离弃了上帝的道路，偏离了神的旨意，犯了罪孽和恶行。这些罪行包括忘记上帝、敬拜偶像、不公正和压迫弱势群体、腐败和贪污等。因此，上帝谴责以色列的祭司、领袖和人民，要求他们认罪悔改并回转向上帝。以赛亚是犹太王约阿施的孙子，乌西雅的同胞兄弟。他成长于王宫，得了神的默示，被神呼召向南国犹太宣讲神的信息。

以賽亞書第一章可分三段

1. 创造宇宙万物的神呼天唤地作证，控诉百姓的忘恩负义，神见证以色列的不是，神说以色列人连牛都不如，因为神养大他们，但他们却悖逆神，不归向神。犹太这时面对北国的攻击，犹太于是找其他国家帮亡对抗，例如亚述、埃及。他们和外邦结盟，接纳他们的鬼神，没有以神为他们的神。神以为父的眼光看向犹太国家的现状。“因着外族的入侵，犹太满目疮痍，如同一个浑身是伤的病人，”从脚掌到头顶，没有一处完全的，尽是伤口“。

2. 不要继续犯罪献祭，当他们如此悖逆离弃神，就算献祭祷告也没用，因为神看的是有没有跟随神、倚靠神的心。神都说“我必遮眼不看”，“就是你们多多地祈祷，我也不听”。

神并非是在说祂要废除自己所颁布的律法，而是在指责百姓将宗教当作一个仪式来做，却忘记遵守律法、献祭的实质乃是要进入神的恩典，明白神的旨意。他们热衷于遵守宗教的礼仪，15节“手都满了杀人的血”。这就好比我们许多「星期天基督徒」，每周去教会做礼拜，一旦离开礼拜堂，回到家中或职场，就变成一个行恶的人，一味欺压人和压榨人，占人便宜，沉溺在污秽之中。一个人有信心，也应同时有好行为，信耶稣的人若没有好行为，就只会是个虚假的人，行事为人却与其他人没有分别，仍然活在罪中，放纵自己的情欲，行神所不喜悦之事。

3. 神叫以色列悔改，因神有恩典，但离弃神的必败亡。先知呼吁百姓洁净自己，悔改归正。有功效的洁净，包括“洗濯”、“自洁”、“从神面前除掉恶行”。调整个人生活，包括“止住恶行”、“学习行善”、“寻求公平”。呼吁社会改革，包括“解救受欺压的”、“给孤儿伸冤”、“为寡妇辨屈”。若百姓如此行，第18节，耶和華说，你们的罪虽像朱红，必变成白雪；虽红如丹颜，必白如羊毛。」在神面前的悔改不是单单认罪，而是要离开恶行，定意行走在神的旨意中。因为神自己就是完全的圣洁，完全的良善，完全的公义。而当我们这样做的时候，因着耶稣基督的救恩，我们的罪得以赦免，我们在神的眼中又重新成为纯洁无罪，完全圣洁。。

让我们一起来祷告：

阿爸天父，感谢祢借着以赛亚书第一章的信息，向祢的百姓显明祢的心意。祢喜悦我们顺从祢的旨意，真诚地敬拜，活出祢的性情。求祢不断光照我们与祢之间的关系，并且帮助我们在生命的每一个层面，都能活出真正属祢儿女的身分，求主帮助我们，省察自己的罪，洁净自己的心，靠着圣灵，活出基督的样式，作主荣耀的见证！。

奉耶稣基督的圣名。 阿门

以赛亚书

以赛亚书第1章

1:1 当乌西雅、约坦、亚哈斯、希西家、作犹大王的时
候、亞摩斯的兒子以賽亞得默示、論到猶大、和耶路撒冷。

1:2 天哪、要听、地阿、側耳而聽。因为耶和華说、我养
育儿女、将他们养大、他们竟悖逆我。

1:3 牛認識主人、驢認識主人的槽。以色列却不认识、我
的民却不留意。

1:4 嗜、犯罪的国民、担著罪孽的百姓、行恶的种类、败坏的儿女。他们离弃耶和華、藐视以色列的圣者、与他生疏、往后退步。

1:5 你们为甚麽屢次悖逆、還要受責打麼。你们已经满头疼痛、全心发昏。

1:6 从脚掌到头顶、没有一处完全的。尽是伤口、青肿、與新打的傷痕。都没有收口、没有纏裹、也没有用膏滋润。

1:7 你们的地土已经荒凉。你们的城邑被火焚燬。你们的田地、在你们眼前为外邦人所侵吞、既被外邦人傾覆、就成为荒凉。

1:8 僅存錫安城、〔城原文作女子〕好像葡萄園的草棚、瓜田的茅屋、被圍困的城邑。

1:9 若不是万軍之耶和華給我們稍留余種、我們早已像所多瑪、蛾摩拉的樣子了。

1:10 你们這所多瑪的官長阿、要聽耶和華的話。你们这蛾摩拉的百姓阿、要側耳听我们神的训诲。1:11 耶和華說、你们所獻的許多祭物、與我何益呢。公绵羊的燔祭、和肥畜的脂油、我已经够了。公牛的血、羊羔的血、公山羊的血、我都不喜悦。1:12 你们来朝见我、谁向你们讨这些、使你们践踏我的院宇呢。

1:13 你们不要再獻虚浮的供物。香品是我所憎恶的。月朔、和安息日、并宣召的大会、也是我所憎恶的。作罪孽、又守严肃会、我也不能容忍。1:14 你们的月朔、和节期、我心里恨恶、我都以为麻烦。我担当、便不耐烦。

1:15 你们举手祷告、我必遮眼不看。就是你们多多的祈祷、我也不听。你们的手都满了殺人的血。1:16 你们要洗濯、自洁。从我眼前除掉你们的惡行。要止住作恶、

1:17 学习行善。寻求公平、解救受欺压的、給孤兒伸冤、為寡婦辨屈。

1:18 耶和華說、你们来、我们彼此辩论。你们的罪虽像硃红、必变成雪白。虽红如丹颜、必白如羊毛。1:19 你们若甘心听从、必喫地上的美物。1:20 若不听从、反倒悖逆、必被刀剑吞灭。这是耶和華亲口說的。

1:21 可叹忠信的城、变为妓女。从上上上充满了公平、公义居在其中、现今却有凶手居住。

1:22 你的银子、变为渣滓、你的酒、用水搀对。 1:23 你的官长居心悖逆、与盗贼作伴。各都喜爱贿赂、追求脏私。他们不为孤儿伸冤、寡妇的案件、也不得呈到他们面前。

1:24 因此、主万军之耶和华以色列的大能者说、哎、我要向我的对头雪恨、向我的敌人报仇。 1:25 我必反手加在你身上、炼尽你的渣滓、除净你的杂质。

1:26 我也必复还你的审判官、像起初一样、复还你的谋士、像起先一般。然后、你必称为公义之城、忠信之邑。

1:27 锡安必因公平得蒙救赎、其中归正的人、必因公义得蒙救赎。

1:28 但悖逆的、和犯罪的、必一同败亡、离弃耶和华的、必致消灭。

1:29 那等人必因你们所喜爱的橡树抱愧、你们必因所选择的园子蒙羞。

1:30 因为你们必如叶子枯干的橡树、好像无水浇灌的园子。

1:31 有权势的必如麻秆、他的工作、好像火星、都要一同焚毁、无人扑灭。

以赛亚书第一章的中心思想是关于以色列人背叛上帝，使得他们面临神的审判和惩罚，但上帝也呼吁他们回转并改变他们的行为。

具体来说，以赛亚书第一章描述了上帝对以色列的控诉，指责他们已经离弃了上帝的道路，偏离了神的旨意，犯了罪孽和恶行。这些罪行包括忘记上帝、敬拜偶像、不公正和压迫弱势群体、腐败和贪污等。因此，上帝谴责以色列的祭司、领袖和人民，要求他们认罪悔改并回转向上帝。

上帝也揭示了他的惩罚，警告以色列将受到毁灭和驱逐的威胁。但上帝也呼吁以色列回转，承诺如果他们悔改和改变他们的行为，上帝将赦免他们的罪孽，让他们重回神的恩典和祝福之中。

总之，以赛亚书第一章强调了上帝的公义和慈爱，他谴责以色列的罪行并呼吁他们回转，并揭示了上帝的审判和惩罚，同时也揭示了上帝的恩典和怜恻，并呼吁以色列人回到上帝的道路上。

以賽亞書的第1章是以賽亞先知的開端之一，它描述了上帝對以色列的責備和警告。以下是其中一些重要經文及其出處：“听啊，天使的话语！西番雅的儿子约珥向他的百姓说：‘你们应当听耶和华你们神的话，也应当回心转意，不要像你们的祖先一样。’”（以赛亚书1:1）这个经文向我们展示了本书的起源和目的。以赛亚是上帝的先知，他被差派去向以色列人传达上帝的话语，这是耶和华的警告，告诉他们要回心转意，不要像他们的祖先一样。

“我所厌恶的是你们的月朔和安息日，你们宣召的大会，我也厌恶。你们的月朔和节期，我心里恼怒，我看为麻烦。”（以赛亚书1:13-14）这个经文揭示了上帝对以色列人虚假崇拜的不满。他们以形式主义的方式敬拜上帝，却没有真正地爱他和服从他的命令。因此，上帝认为他们的敬拜是虚伪的，并指责他们的崇拜实际上是“麻烦”。

“来吧，我们彼此辩论，耶和华说。你们的罪虽像绛红，必变成雪白；虽红如丹颜，必白如羊毛。”（以赛亚书1:18）这个经文传达了上帝的慈爱和恩典。即使以色列人犯了许多罪，上帝仍然愿意宽恕他们的罪，只要他们悔改和回心转意，他们的罪将被洗净，并变成白色，这是一种象征性的语言，说明他们被赦免了。

总之，以赛亚书第1章展示了上帝对以色列人不忠的指责，但也表达了上帝的慈爱和仁慈。这个章节提供了一个警示，要求人们真正地爱上帝，而不仅仅是以形式主义的方式敬拜他。《以賽亞書》第1章包含了一些重要的經文，以下是其中的幾節及其出處和簡要解說：

1. "听啊，天使的各位！愿大地侧耳而听！因为耶和华说：我养育儿女，将他们养大，他们竟悖逆我。"（以赛亚书1:2）这句话是耶和华向以色列民族发出的呼吁，希望他们能够倾听祂的声音。这也是耶和华指责以色列人犯罪的开端。

2. "洗净罪孽吧，除掉你们的罪过，使我不再看见你们的罪恶。你们若甘心听从，必吃地上的美物；"（以赛亚书1:16-17）

这段经文中，耶和华呼吁以色列人悔改，并放下自己的罪孽。祂告诉他们，只有当他们除去罪过并回到祂的身边，才能享受祂所赐的丰盛恩典。

3. "锡安城将因公义得蒙救赎；其中归正的人也必因公义得蒙救赎。"（以赛亚书1:27）

这段经文中，耶和华向以色列人保证，只要他们悔改，祂必会拯救他们。这也预示着未来的默西亚会来到锡安城，并带来救赎和公义。

4. "耶和华说：你们的首领作恶，与强暴的同谋，向赃积的人伸手，向孤儿讨价，向寡妇施行强暴。"（以赛亚书1:23）这段经文中，耶和华谴责以色列的领袖们，指责他们不公正、虐待弱者。这也是耶和华呼吁以色列人悔改和归向祂的原因之一。

《以赛亚书》是圣经旧约中的一卷先知书，被认为是由先知以赛亚所撰写。第1章是该书的开端，其中包含着重要的神学中心思想和神学内涵。以下是第1章的主要神学中心思想和神学得着：

悔改和回轉：在《以賽亞書》第1章中，以賽亞藉由上帝的啟示，呼籲以色列民族要悔改並回轉向神。他指出以色列民族背離了神的道路，走向墮落和不義。神學中

心思想是神是悔改的神，他愿意接纳悔改的人，并给予他们新的机会。

真正的崇拜：在第1章中，以赛亚批评了以色列民族虚假的崇拜行为。他们虽然保持着宗教仪式，却心灵不诚实，缺乏真正的敬畏神。神学中心思想是真正的崇拜不仅在于外表的形式，更在于内心的诚实和顺服。**公义与怜憫：**以赛亚强调神是公义而又满有怜憫的神。他指责以色列民族的不义行为，但同时也表达了神对他们的爱和怜恻。神学中心思想是神的公义要求人们行善正义，而他的怜恻使罪人得到拯救和恩典。

救赎的应许：尽管以色列民族陷入罪恶和背离，但在第1章中，以赛亚也宣告了神的救赎应许。他预言未来会有救主来临，拯救他们脱离罪的奴役。神学中心思想是

神对人类的爱不仅表现在警告和审判，更在于他愿意派遣救赎者来拯救世人。

总的来说，《以赛亚书》第1章中的神学中心思想是关于悔改、真正的崇拜、神的公义与怜抵，以及救赎的应许。这些思想贯穿整本书，成为以赛亚先知时代的重要信息，也为后世的信徒提供了许多属灵的启示与教导。